



## 沈旭东主持召开全区文化产业发展工作座谈会时强调

# 强化要素支撑 加速增量引育 更好更快推动文化产业高质量发展

### 走在前 做示范 挑大梁

本报讯（记者施莉莉 吴永生）前日，区委副书记、区长沈旭东主持召开全区文化产业发展工作座谈会。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚定信心、鼓足干劲，强化要素保障，做大做强企业，加速增量引育，更好更快推动海门文化产业高质量发展，不断满足人民群众高品质精神文化需求。

会上，11家文化企业代表结合各自实际，围绕海门文化产业发展谈感受、提建议、话举措。沈旭东边听边记，不时与大家互动交流，要求相关部门对大家提出的建议逐条梳理、认真研究、充分吸纳，切实把意见建议转化好、运用好。

沈旭东指出，习近平总书记对繁荣发展文化事业和文化产业作出一系列重要论述，党的二十届三中全会对深化文化体制机制改革做出系统部署，为海门发展文化产业指明了方向、提供了遵循。文化是一座城市的灵魂，文化产业

是有巨大潜力的朝阳产业、重点产业，具有广阔的发展空间。海门靠江靠海靠上海，拥有深厚的文化底蕴、丰富的文化资源。全区上下要进一步提高思想认识，把文化产业摆在更加突出的位置，抢抓机遇、创新思维、认真谋划，充分挖掘利用好独特资源禀赋，壮大发展好文化产业项目，加快推进文化产业繁荣发展。

沈旭东要求，要强化要素支撑，以产业需求、企业需求为导向，进一步完善产业发展政策，整合挖掘各类优势资源，建强产业人才队伍，强化科技赋能，拓展载体空间，优化全媒体传播方式，

提供更多文化产品消费、应用场景，为文化产业发展营造良好环境。

沈旭东强调，要强化文旅商体娱融合发展，培育壮大市场主体，促进现有企业不断做大做强做优；选准重点赛道，“一业一策”着力强链补链延链，吸引更多文化产业头部企业布局海门，努力形成文化产业新增长点，着力推动海门文化产业集群化、特色化发展，加快打造海门文化新地标，为高质量发展注入新动能、塑造新优势。

区领导黄静、顾玉琴、茅敏勇、黄樱璐参加会议。相关部门和区镇作交流发言。



实施近五年，长护险——

## 撑起老人安稳晚年

本报讯（记者施懿容）随着人口老龄化程度加剧，老人生活无法自理、子女无暇照顾的现象日益普遍，如何构建一个平衡双方需求的体系迫在眉睫。海门自2019年年底出台《海门长期照护保险实施办法》以来，全面搭建起了“以机构照护、居家服务、津贴补助、辅具支持、预防管控”五位一体的长护模式，全力保障了失能老人的日常生活。

近日，记者在城区芳华护理院看到，这里的老人被护理员们悉心照料着。“目前院内有85名老人，其中53人正在享受长期照护保险待遇。护理员从早晨开始帮助他们洗漱、穿衣服、吃早饭，进行一些基础的康复按摩。”芳华护理院院长施俭介绍，“这里现在每个楼层有20多名老人，每层安排6名左右的护理员。我们也会根据失能老人的需求以及失能程度来安排护理员工作。”

不光是护理院的老人能享受这个待遇，居家老人也是如此。两年前，家住余东镇殷忠村的王云珍因中风导致瘫痪，家人立即为她申请长期照护保险待遇。经过有关部门认定，王云珍当月就享受到了家庭照护服务费以及辅具服务、上门照护服务。“护理员每周上门两次，给我婆婆剪指甲、洗头、按摩等等。她每天还有8元的照护服务补贴，用的尿不湿、护理床、轮椅，也有补贴。”家属何克芬说。

2023年，区医保局高质量建立海门区“一站式”照护服务中心，推动照护管理、评定服务、居家服务、辅具服务等集聚发展，实现了“全方位”“全流程”“全环节”服务的新模式，服务管理规范化、便捷化的提档升级，充分体现了“我为群众办实事”的本质要求，提升了群众获得感、满意度。截至2024年7月底，海门享受长期照护保险待遇的人数累计达12263人、居家上门服务6209人、辅具服务6522人。据悉，通过多年努力，长护险惠民红利正在快速释放，长护险政策受到了社会各界和失能家庭的认可与点赞。“局机关、医保中心、照护服务中心和各居家服务机构，先后收到失能人员家庭感谢信499封、锦旗666面。”区医保局照护科科长胡平告诉记者。

长护险制度还带动了就业。目前，全区拥有长护险定点床位机构11家、定点居家上门服务公司23家、辅具公司3家、社会化评估公司1家，直接参与照护行业人员超过500人。

## 在相关建筑构件生产领域迈向新高度 海太长江隧道工程箱涵与烟道板生产车间建设竣工

本报讯（记者王钰燕 通讯员戈德旺 杜恩从）8月10日，由省交通工程建设局建设、铁四院（湖北）工程咨询咨询有限公司监理、中铁十四局集团海太长江隧道项目部施工的箱涵生产车间和烟道板生产车间建设项目顺利完工。这一成果标志着海太长江隧道工程在相关建筑构件生产领域迈向了新的高度，为基础设施提供了更强大的技术支持和质量保障。

记者了解到，在整体箱涵施工方面，施工团队首次引入的智能化自动生产线成为一大亮点。该生产线依据箱涵施工作业的先后顺序，精心布局了钢筋加工区和箱涵生产区，使得各工序之间紧密衔接，施工工艺流程行云流水般顺畅。同时，施工团队借助先进的信息化管理手段，对每一道工序进行严格把控，实现了安全文明施工的标准化。

箱涵生产线创新性地采用了1+2线制运行模式，具备同时满足10套整体箱涵生产和养护的强大能力。这种流水线作业模式下，各工序均由专业人员负责，且岗位和作业区域相对固定。分区域作业的模式不仅显著降低了安全风险，还极大地提升了作业质量和劳动效率。通过这种精细化的分工和专业的操作，每一个箱涵构件都能在严格的质量标准下完成生产，确保了其在实际应用中的可靠性和稳定性。

烟道板作为隧道内至关重要的安全结构设施，其耐久性和安全性在施工过程中被视为首要控制要点。在烟道板施工工艺方面，针对盾构隧道内烟道板预制件的特点，施工团队采用了双层工艺进行浇筑成型。烟道板预制件长度达11.44米，宽度为3.0米，厚度在18厘米至20厘米之间，属于薄型长大构件。下层为4厘米厚的防火功能层，上层则是14厘米至16厘米的C120超高性能水泥基材料结构层。（下转A2版）

## 省青少年排球锦标赛在海举行



8月11日，2024年江苏省青少年（13~15岁组）排球锦标赛在海开幕。此次锦标赛将持续至8月18日，共有来自南京、南通、徐州、苏州等10个城市的16支代表队、200余名运动员参赛。本次锦标赛是江苏省青少年排球领域的重要赛事之一，旨在推动青少年排球运动的普及与提高，为江苏省乃至国家排球队选拔有实力、有潜力的青少年运动员。

记者何天宇 通讯员朱冬英撰

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 先进制造业现代服务业“双轮驱动”

### 四甲镇加速打造跨江融合产业强镇

本报讯（记者徐博）近日，四甲镇召开党委（扩大）工作会议，学习贯彻党的二十届三中全会精神。大家认为，全会发出了深化改革的最强音，擘画了宏伟蓝图，凝聚了磅礴力量。“四甲镇把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大任务，以高度政治自觉推动党的二十届三中全会精神落地生根、开花结果。我们将锚定‘加速打造跨江融合产业强镇’目标定位，始终保持‘快’的节奏、‘竞’的姿态，向‘新’发力、敢为善为，推动高质量发展再上新台阶。”

四甲镇党委书记丁浩表示，四甲镇将奋力抢抓南通新机场、北沿江高铁、通州湾新出海口大交通建设战略机遇期、黄金窗口期，充分放大背靠新机场、面向新出海口叠加区位优势。围绕先进制造业、现代服务业“双轮驱动”，聚焦科技制造产业园、酒店商业街区、国家级农业科技小院三大载体平台，持续狠抓招商、猛攻项目，推动新兴产业壮大、未来产业培育、传统产业转型升级，奋力跑出因地制宜发展新质生产力的“加速度”。

同时，四甲镇将充分发挥金轮蓝海、爱尔思、中兴精密和新江科技等支柱龙头企业的支撑带动作用，全力支持优势产业做大做强。“我们将加大以商引商力度，推动产业链上下游聚链成园，加快打造航空航天新材料、新型电力装备产业集群。立足资源禀赋、产业基础，大力实施空间再造，盘活利用低效闲置用地，加快补齐配套短板，构筑承接新质生产力发展的载体平台。”丁浩说。

四甲镇机关干部以争当“求真务实、敢为善为好干部”为抓手，压实“勇挑大

梁、多作贡献”的板块责任意识，切实把学习贯彻党的二十届三中全会精神成果转化为推动中国式现代化四甲新实践的显著成效。“四甲镇将紧扣‘高质量考核争先位、GDP核算担当作为、季度竞赛扛旗夺杯’三大目标，能快则快、能高则高、能好则好，扎实开展‘四上’企业培育、投资项目入库百日会战和‘千人联千企’‘送政策、解难题、优服务’百日行动，把党的二十届三中全会精神落实到实际工作中，确保各项工作干在实处、走在前列，多作贡献。”丁浩表示。



## 环保尖兵的绿色坚守

——记三厂街道生态环境管理办公室主任茅鑫

>>> A2版

## 防暑设施为老年人 健康体检保驾护航

>>> A3版